

# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53 (13.116)

Цена в розницу – свободная

Навруз-2016

**СУНЬ ЛИЦЗЕ:**  
**НАВРУЗ – СИМВОЛ  
МИРА, ВЕЛИКОДУШИЯ  
И ДОБРА, ЩЕДРОСТИ  
И МИЛОСЕРДИЯ**

*Наступила весна – самое прекрасное время года, пора пробуждения природы. Приближается долгожданный древний праздник нашего народа – Навруз. Он дарит нам радость, новые мечты и надежды. В нашей стране к торжествам Навруза ведется большая подготовительная работа с целью его проведения на высоком уровне.*

В преддверии праздника Навруз Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане СУНЬ Лицзе поделился своими впечатлениями с корреспондентом УзА об этом празднике:

– Навруз – это преображение и обновление природы, один из самых древних и самых любимых, поистине общенародный праздник. Он издревле был символом мира, великодушия и добра, щедрости и милосердия. Этот праздник, который олицетворяет красоту и нежность, все ждут с большим нетерпением.

Я очень рад, что уже несколько раз отмечено этот праздник вместе с народом Узбекистана. В светлые дни Навруза представители всех наций и народностей, проживающих в Узбекистане, стремятся еще больше укрепить царящие в стране мир и дружбу, получают благословение старшего поколения, проявляют свои лучшие качества, оказывая бескорыстную помощь и поддержку больным, одиноким и сиротам, всем, кто нуждается во внимании и заботе.

Я побывал почти во всех регионах Узбекистана и могу сказать, что каждый город страны впечатляет своей красотой и уникальностью. Меня особенно радует, что все жители Узбекистана единой дружной семьей с воодушевлением и радостью отмечают этот прекрасный праздник во всех городах и кишлаках народными гуляниями и различными представлениями. Накрываются богатый и праздничный стол с такими традиционными, придающими силу весенним яствами, как сумялак, халим, самса, и вокруг него собираются родные, друзья, близкие, соседи.

Заслуживает высокой оценки то, что в Узбекистане стало доброй традицией накануне праздника Навруз в городах и селах водить в строй многочисленные новые объекты. В основе этих добрых дел лежат такие благородные цели, как стремление к дальнейшему повышению уровня жизни населения, достижение процветания и благополучия Узбекистана.

Проведение по случаю Навруза больших торжеств в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои – это прекрасная традиция. Я рад, что и в этом году смогу участвовать в этих замечательных торжествах. Ведь выступления мастеров искусства и молодых исполнителей, воспевающих Родину, независимость, Навруз, весну, любовь, завораживают каждое сердце. Праздничный настрой придают мелодии, зажигательные танцы, театрализованные представления, отражающие народные обычаи, национальные спортивные игры, а также яркое убранство и сама расцветающая природа Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

15 марта 2016 года состоялась очередная – тринадцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Ее вел председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, хоким города Ташкента Р. Усманов.

В Ташкентском городском Кенгаше

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

На сессии на основе постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников» от 5 марта 2016 года рассматривался вопрос об организации и проведении в мае-июне текущего года в 505 махаллях города выборов председателей сходов граждан и их советников.

На сессии всесторонне обсуждены вопросы обеспечения конституционных прав граждан по активному участию в изби-

рательном процессе, по подготовке и проведению предстоящих выборов в органы самоуправления граждан, об организации и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников на высоком уровне, в полном соответствии с законодательными актами и на основе демократических принципов.

(Окончание на 2-й стр.)

Как известно, в соответствии с вышеуказанным постановлением обеспечение организации и проведения в мае-июне 2016 года выборов председателей сходов граждан и их советников возложено на областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов.

На сессии всесторонне обсуждены вопросы обеспечения конституционных прав граждан по активному участию в изби-



В русле реформ

СТОЛИЦА:  
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



## РАСШИРЯЯ ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ

*Осуществляемые в Узбекистане техническое и технологическое переоснащение предприятий пищевой промышленности, интенсификация сельскохозяйственного производства нацелены прежде всего на бесперебойное обеспечение населения страны основными видами продуктов питания, а также на расширение экспорта конкурентоспособной продукции.*

Как отметил Президент Узбекистана Ислам Каримов в докладе на январском расширенном заседании Кабинета Министров, исключительно важное значение придается углубленной промышленной переработке сельскохозяйственного сырья, развитию инфраструктуры хранения выращенной продукции. Принципиально важным приоритетом экономической программы на 2016 год и ближайшую перспективу является дальнейшее углубление реформ, структурных преобразований в аграрном секторе, эффективное использование земельных и водных ресурсов. В стране взят курс на дальнейшее развитие плодовоовощеводства, садоводства и виноградарства.

С ориентиром на такие задачи организован выставочный проект международной компании «ITE Uzbekistan», получивший официальную поддержку Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, холдинговых компаний «Узбекозикватхолдинг» и «Узвинпромхолдинг», Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, Совета фермеров и Торгово-промышленной палаты нашей страны. СЕГОДНЯ в НВК «Узэкскоцентр» открылись главные пищевая и сельскохозяйственная выставки «WorldFood Uzbekistan» и «AgroFood Uzbekistan», на которых представлены 162 компании из 28 стран мира. Многие участники впервые приехали в республику, чтобы ознакомиться с рынком, условиями ведения бизнеса, представить потенциальным партнерам свои возможности.

– Пищевая промышленность в нашей стране – динамично развивающаяся отрасль экономики, – говорит главный специалист отдела инвестиций ХХ «Узбекозикватхолдинг» Санджар Расулов. –

Если в 1990 году к нам завозилось более 82 процентов потребляемого объема зерна, 50 процентов мяса и мясопродуктов, около 60 процентов молочных продуктов, 100 процентов сахара, сухого молока и детского питания, то сейчас Узбекистан обеспечивает себя основными продуктами питания за счет развития внутреннего производства. На основе передового международного опыта проведена широкомасштабная модернизация многих предприятий, внедряются инновационные технологии. Благодаря совершенствованию структуры отрасли, выпуску конкурентоспособной продукции, расширению ее ассортимента темп роста производства ежегодно составляет 7,5–8 процентов. В поле внимания специалистов нашего холдинга – исследование потенциальных рынков, привлечение инвестиций, продвижение современных методов корпоративного управления, а также помочь в решении задач по углубленной переработке овощей, фруктов.

На выставке представлено российское, итальянское, австрийское, китайское, иранское, французское оборудование для производства масла, мороженого, кондитерских изделий, а также качественной упаковки продукции и долгосрочного ее хранения, ресторанных бизнеса. Навоийский машиностроительный завод демонстрирует оборудование по переработке овощей и фруктов, «Тарози класс» – весовое оборудование, «United Food Machinery» – линии для кондитерских производств. Немало посетителей задерживаются у стенда предпринимателей Германии. В этом году впервые в рамках выставки представляется свои напитки и плодовоовощную продукцию ХХ «Узвинпромхолдинг».

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

## ДЕПУТАТЫ ЗАСЛУШАЛИ ОТЧЕТЫ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

*15 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.*

В соответствии с конституционными полномочиями депутаты заслушали отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2015 году. С докладами по данному вопросу выступили председатели всех политических партий.

В ходе заседаний подчеркнуто, что за последние годы значительно усилились роль и влияние политических партий в решении важнейших государственных вопросов, а также их деятельность в парламенте. Создана надежная правовая база развития политических партий, полностью соответствующая общепринятым демократическим стандартам и международным нормам. Политические партии на сегодняшний день имеют все возможности для продвижения и реализации своих программных целей, защиты интересов электората.

(Окончание на 2-й стр.)

**XXI** новості  
вчера,  
сегодня,  
завтра

В СТРАНЕ

• В Андижанском государственном медицинском институте прошла ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, организованная в соответствии с Постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года в рамках подготовки к предстоящей в текущем году IX Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов.

• В Республике Каракалпакстан прошел семинар, посвященный вопросам инвентаризации, оформления в установленные сроки принадлежащих физическим лицам объектов недвижимого имущества, а также представления соответствующих документов в налоговые органы. К настоящему времени проведена инвентаризация 43 510 объектов недвижимости, на 2677 объектов оформлены кадастровые документы.

• В свободной индустриально-экономической зоне, организованной в 2008 году в Навоийской области, действуют 19 заводов с участием капитала из Китая, Сингапура, Южной Кореи, Индии, Объединенных Арабских Эмиратов, Великобритании и других стран. Здесь выпускаются комплектующие для автомобильной промышленности, кабели для энергетической отрасли, различные гигиенические средства, цифровые устройства, бытовая техника. Почти 30 процентов вложенных в СИЭЗ «Навои» инвестиций на 124,2 миллиона долларов являются прямыми иностранными инвестициями.

• В Ургенче состоялась выставка «Образование и специальность», а также ярмарка вакансий. В мероприятии, организованном областным хокимиятом совместно с областным комитетом женщин, областным советом общественного движения молодежи «Камолот», управлением среднего специального, профессионального образования и по труду, приняли участие представители организаций, предприятий, преподаватели и учащиеся профессиональных колледжей, родители.

**В МИРЕ**

• Во время взрыва на фабрике по производству льда в одной из автономных областей Испании погибли по меньшей мере двое. Причины ЧП неизвестны. Взрыв прогремел в провинции Ондарроа. На месте происшествия сейчас работают пожарные и спасательные службы. Медики не исключают, что число жертв может увеличиться.

• Автомобиль «Renault Duster» лидирует среди внедорожников. Об этом стало известно из статистики продаж. Французская автомобилестроительная компания за прошлый год смогла реализовать почти четыре тысячи двухсот машин. В тройку лидеров вошла «Лада 4x4» и «Тойота Рав».

• На северокорейской территории произошло землетрясение магнитудой 3,1. Его эпицентр находился в 21 километре к востоку от города Сонним (провинция Хванхэ-Пукто). По данным метеослужбы Южной Кореи, большого ущерба от землетрясения не наблюдалось.

• Неназванная пассажирка пыталась провести четырехлетнего ребенка в ручной клади на рейсе из Стамбула в Париж. По словам представителей авиакомпании Air France, безбилетный ребенок был обнаружен на борту самолета у женщины, живущей во Франции, усыновившей девочку из Гаити. Как они оказались в Стамбуле, не ясно.

## СУНЬ ЛИЦЗЕ: НАВРУЗ – СИМВОЛ МИРА, ВЕЛИКОДУШИЯ И ДОБРА, ЩЕДРОСТИ И МИЛОСЕРДИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хочу особо отметить, что в мире широко известны традиции и обычаи, богатая и многообразная культура узбекского народа. Заслуживает внимания проводимая в стране под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по возрождению и развитию многовековых национальных духовных традиций, а также большое внимание воспитанию молодежи в духе уважения национальных ценностей в гармонии с общечеловеческими.

У наших народов много общего. Такие качества узбекского народа, как доброта и милосердие, великодушие, гостеприимство, гордость за историю и настоящий день своего народа, присущи и китайцам. Проведение накануне праздника Навруз работ по благоустройству и озеленению в каждом регионе, традиционные хашары – достойный пример для подражания. Такие добрые традиции сплачивают людей, способствуют укреплению в обществе атмосферы мира и согласия, великодушия и созидания.

Во время своей дипломатической миссии в Узбекистане убедился в эффективности последовательных реформ, проводимых в различных сферах, созидающей мощи страны. Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется дальнейшему развитию социальных и экономических реформ, обеспечению прав и интересов человека, повышению благосостояния народа. Благодаря усилиям Узбекистана по укреплению мира и стабильности в регионе и развитию международного сотрудничества динамично растет его авторитет на международной арене. Ведь там, где ценятся согласие, милосердие, доброта и честный труд, всегда достаток и благосостояние.

Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз. Желаю мира и спокойствия, счастья и дальнейшего процветания.

Записала  
Ирода УМАРОВА.

## РАСШИРЯЯ ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Наша компания немалое внимание уделяет развитию сельского хозяйства, – рассказала начальник управления инвестиций и внедрения передовых технологий ХК «Узинпромхолдинг» Адолат Вострикова. – К примеру, в настоящее время площади наших виноградников составляют 19 тысяч гектаров. В прошлом году было создано 42 агрофирмы, наложено сотрудничество с 12 тысячами фермеров. В рамках выставки нам интересно изучение передового опыта, в частности, по использованию современных агротехнологий, внедрению систем капельного орошения, ресурсосберегающего оборудования, а также мы заинтересованы в сотрудничестве с поставщиками семян, химикатов.

Программа развития сельского хозяйства Узбекистана на 2015–2019 годы, как известно,

включает поэтапную оптимизацию площадей под хлопчатник за счет вывода низкоурожайных земель с последующим размещением на них посевов плодов и овощей, картофеля и других культур, организацию интенсивных садов, внедрение современных агротехнологий. Поставлена задача к 2020 году увеличить объем производств овощной на 30 процентов, плодов и винограда – на 21,5 процента. По данным Госкомстата страны, в прошедшем году аграрный сектор произвел продукции на 42,2 триллиона сумов. Выращено более 8,1 млн. тонн зерновых культур, 10,1 млн. тонн овощной, 2,6 млн. тонн картофеля, 1,5 млн. тонн винограда, 2,7 млн. тонн плодов и ягод. Введено 110 новых холодильных камер с объемом хранения 76,5 тыс. тонн. Во многих фермерских хозяйствах создаются



малые предприятия по переработке сельхозпродукции.

В плане решения поставленных перед аграриев задач не менее актуальной остается экспозиция «AgroFood Uzbekistan». На этот раз особый интерес представляет секция оборудования для переработки и хранения зерна. По сравнению с предыдущими годами увеличились секции птицеводства и животноводства. Местные производители представлены в производстве комби-

кормов. Немало интересных предложений можно найти в разделах «Ветеринария», «Сельскохозяйственная техника» и других.

Участие в выставках, как рассчитывают представители различных компаний, поможет наладить деловые контакты, изучить предложения на современные технологии, а также потребности партнеров, обменяться полезной информацией.

**О. ХАКИМОВА.  
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

## С УЧЕТОМ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

**В Ташкенте фармацевтическая акционерная компания «Узфармсаноат» инициировала заседание «круглого стола» «Современное состояние и перспективы развития фармацевтической промышленности в Узбекистане». Мероприятие организовано совместно с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам.**

По данным АК «Узфармсаноат», в республике сегодня действует свыше ста фармацевтических предприятий-производителей лекарственных средств. В 2015 году на 14 предприятиях «Узфармсаноат» освоен выпуск 67 новых фармацевтических препаратов по 26 фармакотерапевтическим группам, 20 из которых входят в список основных лекарственных средств.

Особый акцент на заседании был сделан на разъяснении сути Закона Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой редакции. Как подчеркнула депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Мавлюда Ходжаева, сейчас в законодательном документе более четко разработаны статьи, связанные с

поддержкой отечественных производителей и развитием фармацевтической сферы в целом. Кроме того, в документе большую четкость получили порядок и условия проведения доклинических исследований фармакологических, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, что позволяет с большей эффективностью решать фармацевтические задачи с учетом современных требований и стандартов.

На заседании также отмечалось, что в новой редакции закона с максимальной детализацией проработаны вопросы, касающиеся разработки новых видов лекарственных средств, обеспечение их качественного производства, условия хранения.

**О. САЛИМОВА.**

## ДЕПУТАТЫ ЗАСЛУШАЛИ ОТЧЕТЫ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с Законом «О финансировании политических партий» каждая партия имеет право на получение определенных объемов государственных средств для финансирования своей уставной деятельности в зависимости от количества депутатских мест в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Финансирование политических партий осуществлялось строго по закону на основе принципов законности, открытости, гласности и равноправия политических партий. Все политические партии обеспечивают доступность сведений об их финансировании своим членам и общественности, а также публикуют в установленном порядке информацию об объеме и источниках финансирования их деятельности.

На заседании было отмечено, что политические партии Узбекистана предствали финансовую отчетность в порядке и сроки, установленные законодательством.

В ходе обсуждения данного вопроса выступившие депутаты отметили, что глава государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 января 2015 года, определяя важнейшие задачи, стоящие перед парламентом, подчеркнул повышение роли и значения фракций политических партий в деятельности Законодательной палаты, дальнейшее последовательное развитие многопартийной системы в целом. Исходя из этого были внесены изменения и дополнения в Регламент Законодательной палаты, обеспечивающие повышение эффективности механизмов активного участия фракций политических партий в законодательной, контрольно-аналитической работе палаты, а также реализацию мер по дальнейшему совершенствованию процессуальных механизмов внесения членами фракций политических партий альтернативных законопроектов, учитывающих мнения партий и доведение до широкой общественности их позиций по тем или иным законам, определяющих жизненно важные вопросы общественно-политического и социально-экономического развития страны.

Депутаты также подчеркнули особую важность укрепления финансовой дисциплины политических партий в связи с усилением их роли в общественно-политической жизни страны.

По мнению депутатов, материально-финансовые, организационно-кадровые, другие ресурсы политических партий имеют большое значение в практической реализации их программных целей и задач, поэтому очень важно, чтобы они были прозрачными и открытыми, всегда находились под общественным контролем. Подчеркивалось также, что в условиях многопартийной системы, усиления конкуренции между политическими партиями в парламенте и обществе этот вопрос требует постоянного внимания депутатов.

Представители фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана отметили, что действующее законодательство в первую очередь в рамках соответствующего закона о финансировании политических партий полностью отвечает современным требованиям и учитывает передовой зарубежный опыт. Политические партии имеют все возможности для проявления и реализации своих программных целей, защиты интересов электората, в том числе за счет созданных равных финансовых условий. Исходя из анализа отчета Счетной палаты можно сделать вывод, что политические партии, в том числе и УзЛидДеп, осуществляют финансовую деятельность на основе принципов законности, открытости, гласности и равноправия, обеспечивают доступность своим членам и общественности соответствующих сведений о финансировании, своевременно публикуют информацию об объеме и источниках финансирования своей деятельности.

По мнению членов фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», эффективность деятельности партийных организаций непосредственно образом связана с эффективностью организации их экономико-хозяйственной жизни. В этих условиях особо важное значение имеет эффективное планирование и расходование поступающих в распоряжение политических партий средств из Государственного бюджета. Это может достигаться путем активного участия депутатов различного уровня в реализации мероприятий Предвыборной программы и ежегодно принимаемых планов основных направлений деятельности партии, а также расширения и углубления мер общественного и парламентского контроля за процессами эффективного и рационального использования средств, выделяемых из Государственного бюджета.

Депутаты фракции высказались за обеспечение высокого уровня открытости информации об источниках доходов и параметрах расходной части бюджетов политических партий, широкого доступа граждан к их бухгалтерской и статистической отчетности, в том числе путем ее обнародования в электронном виде на официальных сайтах.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана считают, что в обеспечении полноты формирования доходов политических партий, а также целевого использования выделяемых из Государственного бюджета средств, направляемых на финансирование их деятельности, важное значение имеет дальнейшее совершенствование механизмов внутреннего контроля в политических партиях.

Как отметили члены фракции, на сегодняшний день во всех политических партиях Узбекистана функционируют контрольно-ревизионные комиссии, четко определены организационно-правовые условия их деятельности, в том числе функции, задачи, а также права и обязанности.

Представители фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» подчеркнули, что эффективные механизмы общественного контроля позволяют обеспечить транспарентность финансовой деятельности политических партий. В частности, в печатных средствах массовой информации публикуются аналитические материалы об основных источниках финансирования деятельности за истекший период. Также на плакатах политических советов партий заслуживаются отчеты партий об их финансовой деятельности за прошедший год. В ходе слушаний активное участие принимают члены партий, руководители и ответственные работники местных партийных организаций, депутаты, эксперты, представители СМИ, которыми вносятся предложения и рекомендации по эффективному и рациональному использованию бюджета партии.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты пришли к сведению отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2015 году.

Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## Детский спорт – путь к совершенству

**Физически здоровые, духовно развитые и счастливые дети – мечта всех родителей. Как отмечал Президент нашей страны, пока есть дети, люди всегда живут с добрыми надеждами и устремлениями.**

### МАМА ЧЕМПИОНОВ

Как росток, в результате заботливого ухода набирающийся природных сил, все крепче укореняющийся в землю и в итоге превращающийся в сильное дерево, так и ребенок, получивший образцовое воспитание и образование, вырастает духовно зрелым и физически развитым человеком, становится гордостью своих родителей. Огромные успехи братьев Жавохира и Исломбека Синдоровых стали возможными благодаря здоровой обстановке в семье, правильному родительскому воспитанию, в центре которого любовь к спорту.

Мама юных чемпионов Хафизахон Синдорова – одна из самоутверженных женщин, радеющих за благополучие семьи и детей. Многие могут позавидовать ее счастью, ведь она вместе с супругом Санжарбеком Синдоровым воспитали сыновей Жавохира, Исломбека и Хумюона, чьи имена широко известны в мире шахмат.

– Гляди на своих детей, вспомнило свое детство, – говорит Х. Синдорова. – В школьные годы я интересовалась волейболом. Однако тогда было мнение, что девушки не пристали заниматься спортом, лучшее занятие для них – домашние заботы. Кроме того, не было необходимых условий для занятия спортом. Сегодня все кардинально изменилось, девочки и мальчики имеют все возможности для занятия любимыми видами спорта.

В результате уделенного под руководством Президента нашей страны внимания развитию детского спорта в нашей стране созданы все необходимые условия для занятия молодежью спортом. Дети, эффективно пользуясь этим, становятся победителями и призерами чемпионатов мира и континента, Азиатских и Олимпийских игр. Самое главное, меняется отношение родителей к физкультуре и спорту, они считают спорт важным средством воспитания ребенка.

Хафизахон еще в возрасте четырех лет обучила детей основам математики – умению считать, сложение, вычитанию, умножению и делению. Записала их в шахматный кружок в Сергелийском районе.

– В первую очередь я научила сыновей правильно распределять время, – говорит она. – Стараюсь продумать их режим дня с учетом уроков в школе, занятий шахматами, проведения досуга с друзьями или за компьютером. Это помогает им быть в тонусе весь день, не уставать от уроков и тренировок, интересно проводить свободное время.

Подобная методика дает свои результаты. Жавохир и Исломбек на прошедшем в 2014 году чемпионате мира в Греции достойно защитили честь нашей Родины и доказали, что их победы на международной арене не являются случайностью. Исломбек, выступивший в состязаниях среди детей в возрасте до 7 лет, занял первое место по радиу и блицу, завоевав две золотые медали чемпионата мира. А Жавохир, участвовавший в соревнованиях среди детей до 9 лет, также без проигрыша закончил два турина и завоевал золотые медали.

На чемпионате мира среди учащихся школ, прошедшем в 2015 году в таиландском городе Паттайе, Жавохир Синдоров поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Жавохир, выступавший в состязаниях по скоростным шахматам, то есть блицу, среди детей до 11 лет, завоевал золотую медаль.

– Я горжусь успехами своих сыновей, – говорит мама чемпионов. – Президент нашего государства в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, отметил, что страна гордится и восхищается яркими успехами и победами наших детей, в том числе упомянул имена моих сыновей. А после победы Жавохира и Исломбека в Греции им были вручены подарки Президента – современные компьютеры.

Хафизахон Синдорова – одна из счастливых матерей нашей страны, ведь ее дети растут здоровыми и гармонично развитыми, вносят свой вклад в прославление нашей Родины в мире.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УзА.

### Вместе – на старт

## ОДНА СЕМЬЯ – ОДНА КОМАНДА

**Профсоюзные организации различных уровней активно проводят спортивные соревнования среди работников и членов их семей, с тем чтобы как можно больше приобщались они к здоровому образу жизни.**

Воспитание молодого поколения целесустримленным, гармонично развитым, физически крепким зависит в большой степени от семьи, ведь, как отмечает глава нашего государства, здоровый ребенок рождается лишь в здоровой семье. Это хорошо понимают профсоюзы, где приучили к Году здоровой матери и ребенка соревнования «Здоровая семья».

В Учтепинском районе прошел очредной районный этап соревнований, организатором которого выступили профсоюзы работников образования, науки и культуры, производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания, транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии.

Этот по сути, настоящий семейный праздник здоровья, силы и ловкости

прошел в детско-юношеской спортивной школе № 40. Полный зал, болельщики и поддержка близких стали большими подспорьем участникам, которые стремились стать победителями.

– Мы регулярно проводим подобные спортивные мероприятия, и это вполне естественно, ведь на сегодняшний день большое количество работников предприятий и государственных учреждений – это молодежь. И им спорт помогает в работе, – говорит председатель Учтепинского районного совета профсоюзных организаций работников образования, науки и культуры Барно Собирова.

Почти все задания соревнования были на ловкость и находчивость. Участники испытывали себя в следующих заданиях: пробежать дистанцию, пронести теннисный мяч на ракетке, мет-

нуть мяч, прокрутить обруч и т. д. Семейные тренировки до турнира были вполне уместны. Они закаляют дух, развивают силу, скорость, согласованность, точность и, конечно же, веру в себя и близких. Как и во всех проходящих спортивных турнирах, и на этих соревнованиях большую роль сыграло взаимопонимание между членами команды. А самое главное было – правильно выбранная тактика в каждом испытании.

Среди мужчин одержала победу семья Азизовых (торговый дом «БЛН»), а среди женщин – семья Аслановых (школа № 238).

Звание «Самая ловкая семья» получила семья Валижановых (школа № 236), а «За волю к победе» – семья Салиховых (ГУП «Ташкент трамвай»); в номинации «Самый активный участник» луч-

шей признана семья Кулбаевых (Учтепинское районное управление благоустройства).

– Мы еще раз убедились, что спорт – это жизнь, – говорит Р. Кулбаев. – Каждый из нас хотел, чтобы наши дети активно участвовали с нами в одной команде, в сплоченности. Так и получилось. Спасибо организаторам турнира. Будем стараться участвовать еще лучше в следующих семейных соревнованиях.

Каждый родитель желает, чтобы его дети выросли здоровыми и гармонично развитыми. Состоявшееся спортивно-массовое мероприятие обращает внимание родителей на то, что они должны заниматься своими детьми и сами вести здоровый образ жизни.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

## НА ПОМОСТЕ – ЮНЫЕ

**Ушу – это комплекс традиционных китайских воинских искусств, в основе которых лежат философские, этические и психофизические аспекты совершенствования личности.**

Подразделяется ушу на три направления – спортивное, традиционное и оздоровительное. Кроме того, имеется множество стилей, среди которых: Дуаньцюань, Чануюань, Наньюань, Тайзицюань, Муланьюань, Мэйхуацюань, Цисе. Многообразие видов ушу делает этот вид единоборства доступным для людей различной физической подготовленности и всех возрастов.

Ушу способствует развитию таких качеств, как ловкость, сила, выносливость, чувство равновесия, гибкость, координация, быстрота реакции, а

также обучению необходимым навыкам самообороны.

В Международную федерацию ушу входит 147 стран, в том числе и Узбекистан. Чтобы принять в нем участие, надо пройти все соревнования и получить первое место, начиная от клубных чемпионатов и вплоть до республиканских.

Поэтому недавно в спортивном клубе «Камолот. Спорт. Саломатлик» состоялся клубный турнир по спортивному ушу среди детей от 5 до 16 лет, который является отборочным на республиканские соревнования с выходом на чемпионат мира.

В этом турнире приняли участие 35 человек. Юные спортсмены должны были показать свое умение в трех программах – это рукопашный комплекс, короткое оружие и длинное оружие (палка, колье).

В ходе турнира стали определяться победители, так, например, в возрасте пяти лет лучшей была Раҳимабону Ҳамраева, а ребята постарше – Лобар Рахмаджонова (Тайзицюань), Абдузим Кобулбеков (Чануюань, 32-я форма), Марина Садыкова примут участие в республиканских соревнованиях, так как прошли отборочный турнир и завоевали первые места.

В организации турнира приняли участие Ташкентская городская федерация ушу, Ташкентский городской совет общественного движения молодежи «Камолот» и столичный спортивный клуб «Тигр».

Все победители награждены медалями, дипломами и кубком от организаторов.

Алексей ПОПОВ.

## 2016 год – Год здоровой матери и ребенка

### ТРЕНЕРЫ-ЖЕНЩИНЫ – В КАЖДОЙ ШКОЛЕ

**В результате уделенного под руководством Президента нашей страны внимания утверждению здорового образа жизни в обществе, укреплению здоровья женщин все более популярными становятся занятия спортом. Во всех регионах нашей страны возводятся современные спортивные школы, спортом занимаются все больше девочек, что увеличило потребность в квалифицированных тренерах-женщинах.**

Согласно Постановлению главы нашего государства «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2006/2007 учебном году» от 2 июня 2006 года была увеличена квота приема в вузы девушек для подготовки тренеров-женщин. С целью укомплектования спортивных сооружений в сельской местности тренеры-женщины в Узбекском государственном институте физической культуры было открыто такое направление образования, как развитие женского спорта.

Ежегодно по этому направлению на учебу принимаются более 200 девушек из сельских районов. Закончив институт, они возвращаются в родные села, работают тренерами и вносят вклад в развитие женского спорта.

– На уроках физической культуры в школе я была единственной девочкой, занимавшейся спортом среди десятков мальчиков, – говорит Мукаддас Кубеева. – Я просила подруг тренироваться вместе со мной, но им запрещали родители, так как преподавателем физкультуры был мужчина. Поэтому я поставила перед собой цель стать тренером в будущем. Сегодня девочки наравне с мальчиками свободно занимаются любыми видами спорта.

М. Кубеева проводит тренировки в двух группах, в которых крашем занимаются более 30 детей. Она старается пробудить у подопечных интерес к занятиям, призывает их регулярно и упорно заниматься спортом, учит дисциплине и соблюдению чистоты.

Каждую субботу проводит с учащимися воспитательный час, ведь для подготовки высококлассного спортсмена важно и духовно-нравственное воспитание.

В нашей стране здоровью женщин уделяется особое внимание как главному условию воспитания здорового поколения. Как отметил Президент нашей страны, если девочка будет здоровой и счастливой, то будут здоровыми и счастливыми и семья, которую она построит в будущем, и ее ребенок. Если будет здоровой и счастливой семья, то будет процветающим и благополучным все общество.

Нурилло НАСРИЕВ.

## «Ташаббус-2016»

### ЧАСТНЫЙ БИЗНЕС МОЖЕТ МНОГОЕ

**В этом убедились все те, кто посетил в преддверии любимого, весеннего праздника Навруз выставку товаров, организованную в рамках Алмазарского районного этапа смотро-конкурса «Ташаббус».**

Вниманию горожан были представлены образцы народной полимерной продукции, текстиля, акриловой золотой краски для декоративных работ, мебельной фурнитуры, ковры ручной работы, национальные узбекские музыкальные инструменты, керамика и другая продукция, сработанная предпринимателями и мастерами народного прикладного искусства Алмазарского района столицы.

Смотро-конкурс, собравший двадцать одного участника, показал, что малый бизнес и частное предпринимательство, ремесленничество – развиваются и расширяются. Открываются новые предприятия и фирмы, за счет чего создаются новые рабочие места. Свое дело налаживают молодые парни и девушки. На дальнейшее совершенствование их деятельности выделяются кредиты. Соответствующие структуры оказывают инициативным алмазарцам всестороннюю поддержку, обеспечивают защиту их законных прав и интересов, помогают в налаживании связей с отечественными и зарубежными партнерами.

Благотворительный экспозиции к конкурсу подготовило общество с ограниченной ответственностью «ASIAN DIAMOND CLASSIC». Результатом слаженной работы каждого члена этого коллектива становится новая продукция, расширение рынка сбыта. Среди одиннадцати предпринимателей-производителей импортозамещающей продукции ООО «ASIAN DIAMOND CLASSIC» вышло в лидеры.

Мадина Касимбаева вышла вперед, обогнав семь народных умельцев. Расшитые национальным орнаментом сюзане, покрывающие портфели, накидки, а также красивые аксессуары, сувенирные поделки, в которые модельер и дизайнер гармонично включила элементы современных сюжетов, понравились посетителям, высоко были оценены компетентным жюри.

На протяжении всего мероприятия звучала «живая» музыка, песни и мелодии в исполнении артистов и солистки вокально-инструментального ансамбля «Дильшох» Алмазарского районного отдела по делам культуры и спорта, который вместе с демонстрацией товаров, изделий, продукции, вручением дипломов и призов в различных номинациях создали конкурсантам и гостям районного этапа смотро-конкурса «Ташаббус-2016» праздничное настроение.

И. ДАВЫДОВА.

## Новости

### НА ВОПРОСЫ ОТВЕТИТ CALL-CENTRE

Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике организован Call-centre для обеспечения оперативной помощи при сдаче государственной статистической отчетности в электронном виде.

На своем сайте Госкомстатом даны номера телефонов, по которым будут приниматься вопросы.

Также уточняется, что функционировать Call-centre будет 5 дней в неделю с 9 до 18 часов.

Добавим, что с 1 января 2015 года все отчитывающиеся субъекты представляют государственную статистическую отчетность только в электронном виде через Интернет по специальной программе «E-stat».

### С УВАЖЕНИЕМ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ

В Национальной библиотеке Узбекистана прошла книжно-иллюстративная выставка, посвященная женской тематике.

Экспозицию выставки «Ты будешь всегда святыня», по данным пресс-службы библиотеки, составили фотографии, книги и журналы, рассказывающие о женщинах и посвященные им.

На выставке были представлены книги Президента страны Ислама Каримова с его выступлениями о передовых женщинах производства и науки, об отличницах учебы и о мировых достижениях узбекских спортсменок.

Здесь также экспонировался ряд публицистических изданий, в том числе «Уважение к женщинам» («Аёлга этиром») – о женщинах, оставивших своим мужеством и преданностью след в истории, об их последователях, представительницах узбекской литературы, искусства, культуры, науки и спорта.

В числе таких изданий также: «Мир, созданный женщиной» («Аёл яратган дунё») – труженица села, предпринимательница, «Женщина – цветок жизни» («Хайт гуллохи – аёл») – о правоведах, блистательных правопорядка, «100 слов о женщине» («Аёл хакида 100 сүз») – о женщинах, пропагандирующих духовность, и другие.

Выставка представила также ряд пособий, таких как «Мать и дитя» («Она ва бала»), «Напутствия для женщин» («Аёлларга утилар»), «Для



## На спортивных аренах



Фото И. ИСМОИЛОВА.

## ПОЕДИНКИ ЗАВЕРШИЛИСЬ

На кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва состоялся чемпионат страны.

В финале одиночных соревнований среди девочек Шахноза Хотамова одержала победу над Лайло Баходировой со счетом 6:7, 6:3, 6:4. Среди мальчиков Павел Цой обыграл Сайдылло Сайдкаримова со счетом 6:1, 6:4.

**В Республиканском колледже олимпийского резерва проведено международное соревнование по легкой атлетике.**

## АТЛЕТЫ УЗБЕКИСТАНА – ПЕРВЫЕ

В состязании, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Федерации легкой атлетики, за победу боролись около 200 спортсменов из Узбекистана, Казахстана, Таджикистана и Киргизии.

Среди юниоров и молодежи в беге на дистанциях 60, 800, 1500 и 3000 метров одержали верх наши легкоатлеты Жалолиддин Хамрокулов, Хулюмий Махмудов, Мария Новосадова, Камилла Ражабова, Муттар Баротова, в беге с препятствиями на дистанции 60 метров финишную черту

## ЧЕТЫРЕ ТУРА ПОЗАДИ

**В столице продолжаются состязания высшей лиги чемпионата Узбекистана по шахматам среди мужчин и женщин. В них участвует 21 сильнейший шахматист.**

По итогам четырех туров соревнований с 3,5 очка лидирует Нодирбек Ёкуббов. В четвертой партии он сыграл вничью с международным гроссмейстером Маратом Жумаевым. В пятом туре Нодирбек сыграет против мастера ФИДЕ Акмала Файзуллаева.

Мастер ФИДЕ Алишер Бегмуродов находится на втором месте с 3 очками в активе. Марат Жумаев с 2,5 очка идет на третьем месте.

Среди женщин с 3 очками лидирует мастер ФИДЕ Гулрухбигим Тохиржонова. Она уже победила в двух партиях, еще в двух сыграла вничью. Сарвинауз Курбонбоева, также имеющая 3 очка, идет на втором месте по дополнительным показателям. Тройку замыкает Ирина Геворгян с 2,5 очка в активе.